Les solutions du quizz

La boule est en contact avec les rails en deux points situés sur des cercles (des paralléles) de

1. rayon r tel que 15% = r? 4+ 122. Donc r? = 81 et r = 9. La distance parcourue en un tour est
" donc 18m.
L’'ensemble décrit est I'intersection de deux bandes du plan bordées par 8| o
2. des paralléles aux bissectrices. C’est un carré de coté 2v/2. Son aire est 8. 15 7]
) 10
s . . . 18 14
3. | Leslongueurs es cdtés sont écrites. Laire est le produit de 32 par 33, 1 056
Ts /Qt:*ff:? Si on appelle h la hauteur du cone er R le rayon de sa base, I’équation s’écrit
/1N —r 7 1 512 1 h—2)3 .
4 fDTaf.'i\ \"|—’ / EnRZ (h - F) = gnRz( hz) ,ou encore h® — 512 = (h — 2)3. Finalement
. // \ \ /
/ \ J—
C#\ \i/ h=1++85.
B Si on appelle R, R’, R" les rayons des disques, dans I'ordre croissant, on
. . R'2_R? R''2_Rs? L. .
> obtient R = =— " D'ouontire R’ = RV2 etR" = RV7
° On se ramene au calcul de I'aire des deux triangles noirs de la figure de gauche en calculant les
6 ) coordonnées de leurs sommets. On trouve que l'aire de I'un est 1/24 et celle de I'autre 1/12.
’ — Autotal 1/8, multiplié par 2, 1/4.
Il'y a deux sortes d’interstices. Six ont pour aire celle d’un triangle équilatéral de
coté 2 diminuée de I'aire d’un demi-cercle de rayon 1, c qui donne V3 — g Les A
7. interstices qui nous intéressent sont 6 et ont pour aire totale 9r — 7 X ™ —
6V3 + 31 = 57 — 6v/3, a diviser par 6 donc.
8 Sur chaque bande, les cing trapézes (ou cing triangles) ont la méme aire. Les quatre
‘ 2
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premieres bandes représentent les (E) de l'aire totale, il reste 2 €mes pour la
. 9 .
derniére et donc 1,5 €mes pour un trapeze. Les autres bandes (en remontant vers le
. 7 5 3 1 ) R R .
9 sommet) représentent — ,—,—,— de |'aire totale. Les trapezes de la troisieme ligne,
. 25’25’2525 L
dont le numéro 2, représentent chacun Eeme de 'aire totale.
Le rayon solaire passant par le sommet de la pyramide décrit le cercle de centre E (centre
du carré) et de rayon 15. L'ombre portée a la forme d’un triangle SBC. Le triangle d’aire D =
10. | minimale est TBC, dont I'aire est 27. Il faut aussi montrer que les situations en « pointe de | o

fleche » donnent une aire plus grande. \ L .




